
PRESENTACIÓN ENCUESTA DE CGT 
ENSEÑANZA SOBRE EL COMIENZO DEL CURSO 

20-21 Y EL COVID

 

La encuesta ha sido realizada mediante la aplicación FORMS de Office 
365.  El enlace a los cuestionarios se ha enviado a los centros educativos 
públicos de la provincia de Burgos.  El periodo de realización de la prueba ha 
sido el mes de octubre.  En total
provincia de Burgos han participado en esta consulta.  Esta encuesta es la 
única realizada en nuestra provincia durante la pandemia a los profesionales de 
la educación.  

 

EL PROFESORADO NO SE SIENTE SEGURO EN LOS 

Eso es lo que parece 
desprenderse de 
preguntas.  Sólo 20 personas
encuestadas, el 9% de las y 
los docentes consultados 
creen que su salud está 
garantizada con los actuales 
protocolos COVID-19.  En 
110 entrevistados, el 50% de 
las y los profesionales de la 
enseñanza encuestados
afirman no sentirse seguro
en su labor docente a causa de 
la pandemia.   

 

PRESENTACIÓN ENCUESTA DE CGT 
ENSEÑANZA SOBRE EL COMIENZO DEL CURSO 

21 Y EL COVID-19 EN LA PROVINCIA DE 
BURGOS 

La encuesta ha sido realizada mediante la aplicación FORMS de Office 
365.  El enlace a los cuestionarios se ha enviado a los centros educativos 
públicos de la provincia de Burgos.  El periodo de realización de la prueba ha 
sido el mes de octubre.  En total 218 profesionales de la enseñanza de la 
provincia de Burgos han participado en esta consulta.  Esta encuesta es la 
única realizada en nuestra provincia durante la pandemia a los profesionales de 
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19 EN LA PROVINCIA DE 

La encuesta ha sido realizada mediante la aplicación FORMS de Office 
365.  El enlace a los cuestionarios se ha enviado a los centros educativos 
públicos de la provincia de Burgos.  El periodo de realización de la prueba ha 

218 profesionales de la enseñanza de la 
provincia de Burgos han participado en esta consulta.  Esta encuesta es la 
única realizada en nuestra provincia durante la pandemia a los profesionales de 

EL PROFESORADO NO SE SIENTE SEGURO EN LOS 



Resulta especialmente significativa, por lo contundente del dato, la 
respuesta a la pregunta 10) referente a las medidas implementadas para 
proteger a las y los docentes especialmente vulnerables al COVID-19.  El 78% 
denuncian que no se han creado medidas efectivas para proteger al 
profesorado más sensibles al COVID-19 (mayores de 60 años, 
embarazadas, enfermedades cardiovasculares y pulmonares crónicas, etc).  Lo 
que habla de una sensación de abandono y desamparo por parte de las 
autoridades educativas.  

Sobre las medidas más demandadas por los encuestados para mejorar 
la seguridad de los centros educativos. (preguntas 7 y 13) destacan: 

 mejores mascarillas o pantallas faciales (el 84%).   
 la reducción de ratios de alumnado por aulas 65%,  
 y contar con profesionales sanitarios en los centros 

educativos ( 57%). 

______________________________________________________________ 

A este respecto CGT valora muy positivamente el trabajo realizado 
por los equipos directivos de los centros educativos públicos que han 
implementado protocolos COVID-19 en sus centros.  Nos consta que, en 
ocasiones, han luchado por la reducción de ratios de alumnado con unas 
autoridades educativas  que han accedido o tarde, o de mala gana o nunca.  Lo 
que ha generado otro tipo de problemas de falta de previsión.   

Los resultados por tanto contradicen el mantra que se envía desde la 
Dirección Provincial, el personal docente no se siente seguro en la escuela.  
A estas alturas del curso, ya se ha producido el cierre de centenares de aulas y 
nadie garantiza que la escuela no sea un foco potencial de contagio.   

CGT considera sangrante  la situación del profesorado 
especialmente sensible al COVID-19 (mujeres embarazadas, mayores de 60 
años, etc) cuya vida puede peligrar en el caso de contraer el virus.  La gestión 
de las autoridades educativas y de Quirón prevención ha sido muy deficiente.  
La tardanza en citar a estos compañeros y compañeras ha provocado que 
profesionales de la enseñanza hayan optado por protegerse de otras maneras. 
Ese es el caso de muchas mujeres embarazadas, que han obtenido bajas por 
embarazo antes de conseguir una cita con Quirón prevención para adaptar su 
puesto de trabajo.  También le consta a este sindicato la existencia de 
docentes que han solicitado un año de excedencia para minimizar el riesgo de 
contagio.  CGT exige que estos trabajadores de riesgo sean relevados de 
la docencia presencial, y trabajen desde sus casas teleasistiendo o 
tutorizando al alumnado en cuarentena. 

 



LA CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN
COMIENZO DE CURSO CAÓTICO 

 

 Se puede decir que hay unanimidad al respecto de esta cuestión.  
88% de las y los encuestados acusan a las autoridades educativas de 
actuar con improvisación y falta de 
relacionadas un 54% del total de entrevistados señalan que, dadas las 
circunstancias se debería haber retrasado el inicio de curso

 

_________________________________________

Señalan así la responsabilidad de la Consejería de Educación y de la 
Dirección Provincial de Burgos en el caos que están sufriendo muchos centros 
educativos públicos de Burgos en el comienzo de curso.  Un caos relacionado 
principalmente con la tardanza 
contratación de las plantillas docentes
produjeron desdobles de grupos la víspera del comienzo de curso.  
imprevisión y  la imposibilidad de asegurar una gestión digna de la 
se encuentra en el origen de la protestas y dimisiones de algunos equipos 
directivos, como el del IES Diego Marín Aguilera

La imprevisión también la hallamos en l
contratación de monitores para el transporte escolar o comedor
tardanza ha generado situaciones de riesgo para la salud de la comunidad 
educativa, que se siguen dando a día de hoy en algunos centros.  

CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN, RESPONSABLE
COMIENZO DE CURSO CAÓTICO  

puede decir que hay unanimidad al respecto de esta cuestión.  
88% de las y los encuestados acusan a las autoridades educativas de 
actuar con improvisación y falta de previsión.  En otra de las preguntas 
relacionadas un 54% del total de entrevistados señalan que, dadas las 
circunstancias se debería haber retrasado el inicio de curso.

_______________________________________________________________

Señalan así la responsabilidad de la Consejería de Educación y de la 
Dirección Provincial de Burgos en el caos que están sufriendo muchos centros 
educativos públicos de Burgos en el comienzo de curso.  Un caos relacionado 

tardanza en desdoblar aulas, y en la tardanza en la 
contratación de las plantillas docentes.  En algunos casos de primaria, se 
produjeron desdobles de grupos la víspera del comienzo de curso.  
imprevisión y  la imposibilidad de asegurar una gestión digna de la 
se encuentra en el origen de la protestas y dimisiones de algunos equipos 

IES Diego Marín Aguilera.  

La imprevisión también la hallamos en la tardanza en la 
contratación de monitores para el transporte escolar o comedor
tardanza ha generado situaciones de riesgo para la salud de la comunidad 
educativa, que se siguen dando a día de hoy en algunos centros.  
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Señalan así la responsabilidad de la Consejería de Educación y de la 
Dirección Provincial de Burgos en el caos que están sufriendo muchos centros 
educativos públicos de Burgos en el comienzo de curso.  Un caos relacionado 

tardanza en la 
.  En algunos casos de primaria, se 

produjeron desdobles de grupos la víspera del comienzo de curso.  Esta 
imprevisión y  la imposibilidad de asegurar una gestión digna de la vida escolar 
se encuentra en el origen de la protestas y dimisiones de algunos equipos 

a tardanza en la 
contratación de monitores para el transporte escolar o comedores.  Esta 
tardanza ha generado situaciones de riesgo para la salud de la comunidad 
educativa, que se siguen dando a día de hoy en algunos centros.   



La improvisación también se ha dejado notar en cuestiones relacionadas 
con la realización de la
ilustrar esta imprevisión basta recordar que
han sido citados en la ciudad de Burgo
con la consiguiente pérdida de clases, e incremento del riesgo
movimiento de población en el territorio
estudiantes confinados durante dos semanas sin que se les haya hecho la 
correspondiente PCR.   

Para finalizar, otro de los aspectos que se ven afectados por dejar las
cosas para víspera ha sido, que el método de contratación pública, que es más 
garantista y transparente haya sido r
lugar a suspicacias y sospechas. 

 

LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN NO CUENTA
PROFESIONALES DE LA ENSEÑANZA

 El 73 % del total de los docentes afirma haber sido bien informado 
de los protocolos COVID
prácticamente el mismo porcentaje, 
cuenta su opinión en la elaboración de los mismos.

 

_________________________________________

  

La improvisación también se ha dejado notar en cuestiones relacionadas 
las pruebas de seroprevalencia y los test PCR

ilustrar esta imprevisión basta recordar que los profesores de las Merindades 
han sido citados en la ciudad de Burgos para realizar test de seroprevalencia
con la consiguiente pérdida de clases, e incremento del riesgo que supone todo 
movimiento de población en el territorio. En Miranda de Ebro haya habido 
estudiantes confinados durante dos semanas sin que se les haya hecho la 

 

Para finalizar, otro de los aspectos que se ven afectados por dejar las
cosas para víspera ha sido, que el método de contratación pública, que es más 
garantista y transparente haya sido reemplazado por otros más opacos, dando 
lugar a suspicacias y sospechas.  

LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN NO CUENTA CON LAS Y LOS 
PROFESIONALES DE LA ENSEÑANZA. 

El 73 % del total de los docentes afirma haber sido bien informado 
de los protocolos COVID-19 por la Consejería de Educación.  Es 
prácticamente el mismo porcentaje, 75%, el que afirma que no se ha tenido en 

en la elaboración de los mismos. 

_______________________________________________________________
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El 73 % del total de los docentes afirma haber sido bien informado 
por la Consejería de Educación.  Es 

no se ha tenido en 

______________________ 



 A este respecto desde CGT enseñanza Burgos, queremos denunciar la 
“bunkerización” de la Dirección Provincial de Burgos.  No sólo no se tiene 
en cuenta la opinión del profesorado, sino que se está aprovechando la 
pandemia para hacer más inaccesible y opaca esta institución tanto a usuarios 
como a representantes de trabajadores.  No comprendemos que mientras los 
centros educativos están abiertos, los servicios centrales estén cerrados a cal y 
canto, y que sólo se atienda telefónicamente a los usuarios.  La presencialidad 
es calidad tanto en la enseñanza como en el resto de servicios de la 
administración y desde CGT pedimos que se elaboren otros protocolos que 
preserven tanto la salud de las y los trabajadores como el derecho a tener unos 
servicios públicos de calidad. 

 Esta opacidad se está ejerciendo con las organizaciones sindicales.  Los 
datos sobre la incidencia de la pandemia en la provincia de Burgos no han sido 
comunicados hasta pasado un mes y medio desde el principio de curso.  A 
pesar de contar con datos actualizados diariamente por los equipos COVID de 
los diferentes centros, este sindicato ha sabido de la clausura de aulas por la 
prensa a la cual agradecemos su profesionalidad.  En este sentido también 
entendemos la negativa de la Dirección Provincial a tener reuniones 
presenciales con los sindicatos de Burgos.  Sostenemos que el propósito de la 
opción telemática es la de hacer reuniones más cómodas y controlables.  CGT 
considera que estas reuniones además de ser poco éticas, son poco estéticas, 
teniendo en cuenta que la mayoría de las reuniones de los docentes como 
claustros y comisiones pedagógicas se realizan de manera presencial en 
colegios e institutos.  

EL PROFESORADO SUSPENDE LA GESTIÓN DE LA CONSEJERÍA 
DE EDUCACIÓN. 

A la pregunta ¿Qué nota le pondrías a la Consejería de Educación en 
este comienzo de curso?  177, es decir, el 71,8 % del total, suspenden las 
actuaciones de la Junta de Castilla y León en este comienzo de curso 2020-
2021.  La nota media conseguida por las autoridades educativas es de 2,63 / 
10.   

 

Por todo lo expuesto la CGT coincide en que la gestión de la Consejería 
de Educación y de la Dirección Provincial ha sido muy deficiente.  

 

LOS SINDICATOS NECESITAMOS  MEJORAR 

 Desde CGT enseñanza hemos querido pulsar la opinión de nuestras 
compañeras y compañeros.  En ese sentido ha ido la pregunta sobre si los 
sindicatos han defendido los intereses y la salud del profesorado.  Los 



resultados no son halagüeños.  
sindicato ha defendido al profesorado
encuestados, señalan que algún sindicato ha defendido bien la salud y los 
intereses de las y los docentes, y 
hecho bien 

 En cuanto a la pregunta 
más rotundas como la huelga

______________________________________________________________

Desde CGT seguiremos tendiendo puentes con el resto de 
organizaciones para que en futuras consultas, el resultado de nuestra acción 
sindical sea de la máxima satisfacción del profesorado.   

resultados no son halagüeños.  80 personas,  el 37%, denuncia que ningún 
sindicato ha defendido al profesorado; 75 docentes, el 35% de los 

señalan que algún sindicato ha defendido bien la salud y los 
intereses de las y los docentes, y sólo un 1% señala que el conjunto 

la pregunta ¿los sindicatos deberían llevar a cabo 
como la huelga?, el 52% está a favor.  

______________________________________________________________

CGT seguiremos tendiendo puentes con el resto de 
organizaciones para que en futuras consultas, el resultado de nuestra acción 
sindical sea de la máxima satisfacción del profesorado.    
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